

## 认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

# 谱写新时代中国特色社会主义新篇章

### 全面把握中国特色社会主义进入新时代的新要求

(2017年10月25日)

这是习近平在中共十九届一中全会上讲话的一部分

全面把握中国特色社会主义进入新时代的新要求,不断提高党和国家事业发展水平。中国特色社会主义进入了新时代,这是我国发展新的历史方位。党的十八大以来,在新中国成立特别是改革开放取得重大成就的基础上,我国发展站到了新的历史起点上,中国特色社会主义事业进入了新的发展阶段。这表明,中国特色社会主义事业要从第一个百年奋斗目标迈向第二个百年奋斗目标,全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴既面临更为光明的前景,也需要我们付出更为艰巨的努力。在新时代的征程上,全党同志一定要适应新时代中国特色社会主义的发展要求,提高战略思维、创新思维、辩证思维、法治思维、底线思维能力,增强工作的原则性、系统性、预见性、创造性,更好把握国内外形势发展变化,更好贯彻党的理论和路线方针政策,更好贯彻党的十九大确定的大政方针、发展战略、政策措施,更好推进中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程,团结带领全国各族人民奋力谱写全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家新篇章。

### 全面贯彻新时代中国特色社会主义思想和基本方略

(2017年10月25日)

这是习近平在中共十九届一中全会上讲话的一部分

全面贯彻新时代中国特色社会主义思想和基本方略,不断提高全党马克思主义理论水平。新时代中国特色社会主义思想和基本方略,不是从天上掉下来的,不是主观臆想出来的,而是党的十八大以来,在新中国成立特别是改革开放取得重大成就的基础上,我国发展站到了新的历史起点上,中国特色社会主义事业进入了新的发展阶段。这表明,中国特色社会主义事业要从第一个百年奋斗目标迈向第二个百年奋斗目标,全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴既面临更为光明的前景,也需要我们付出更为艰巨的努力。在新时代的征程上,全党同志一定要适应新时代中国特色社会主义的发展要求,提高战略思维、创新思维、辩证思维、法治思维、底线思维能力,增强工作的原则性、系统性、预见性、创造性,更好把握国内外形势发展变化,更好贯彻党的理论和路线方针政策,更好贯彻党的十九大确定的大政方针、发展战略、政策措施,更好推进中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程,团结带领全国各族人民奋力谱写全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家新篇章。

### 新时代要有新气象,更要有新作为

(2017年10月25日)

这是习近平在中共十九届中央政治局常委同中外记者见面时讲话的一部分

在刚才召开的中共十九届一中全会上,选举产生了新一届中共中央领导机构,全会选举我继续担任中共中央委员会总书记。这是对我的肯定,更是鞭策和激励。

现在,我向大家介绍一下当选的其他6位常委同志:李克强同志、栗战书同志、汪洋同志、王沪宁同志、赵乐际同志、韩正同志。其中,李克强同志是十八届中央政治局常委,其他5位同志都是十八届中央政治局委员,他们更多的一些信息资料,大家可以通过媒体渠道获取到,我在这里就不再详细介绍了。

在这里,我代表新一届中共中央领导成员,衷心感谢全党同志对我们的信任。我们一定恪尽职守、勤勉工作、不辱使命、不负重托。

过去的5年,我们做了很多的工作,有的已经完成了,有的还要继续做下去。中共十九大又提出了新目标新任务,我们要统筹抓好落实。

经过长期努力,中国特色社会主义进入了新时代。新时代要有新气象,更要有新作为。中共十九大到下一届的二十大这五年,正处在实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期,第一个百年目标要实现,第二个百年奋斗目标要开篇。这其中有一些重要的时间节点,是我们工作的坐标。

——2018年,我们将迎来改革开放40周年。改革开放是决定当代中国命运的关键一招,40年的改革开放使中国人民生活实现了小康,逐步富裕起来了。我们将总结经验、乘势而上,继续推进国家治理体系和治理能力现代化,坚定不移深化各方面的改革,坚定不移地扩大开放,使改革和开放相互促进、相得益彰。我坚信,中华民族伟大复兴必将在改革开放的进程中得以实现。

——2019年,我们将迎来中华人民共和国成立70周年。我们将贯彻新发展理念,推动中国经济持续健康发展,惠及中国人民和各国人民。我们将继续落实好“十三五”规划确定的各项任务,并对未来发展作出新的规划,推动

各项事业全面发展,把我们的人民共和国建设得更加繁荣富强。

——2020年,我们将全面建成小康社会。全面建成小康社会,一个也不能少;共同富裕路上,一个也不能掉队。我们将举全党全国之力,坚决完成脱贫攻坚任务,确保兑现我们的承诺。我们要牢记人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,坚持以人民为中心的发展思想,努力抓好保障和改善民生各项工作,不断增强人民的获得感、幸福感、安全感,不断推进全体人民共同富裕。我坚信,中国人民的生活一定会一年更比一年好。

——2021年,我们将迎来中国共产党成立100周年。中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂!中国共产党是世界上最大的政党。大就要有大的样子。实践充分证明,中国共产党能够带领人民进行伟大的社会革命,也能够进行伟大的自我革命。我们要永葆蓬勃朝气,永远做人民公仆、时代先锋、民族脊梁。全面从严治党永远在路上,不能有任何喘口气、歇歇脚的念头。我们将继续清除一切侵蚀党的健康肌体的病毒,大力营造风清气正的政治生态,以全党的强大正能量在全社会凝聚起推动中国发展进步的磅礴力量。

中国共产党和中国人民从苦难中走过来,深知和平的珍贵、发展的价值。中国人民自信自尊,将坚定维护国家主权、安全、发展利益,同时将同各国人民一道,积极推动构建人类命运共同体,不断为人类和平与发展的崇高事业作出新的更大的贡献。

历史是人民书写的,一切成就归功于人民。只要我们深深扎根人民、紧紧依靠人民,就可以获得无穷的力量,风雨无阻,奋勇向前。

俗话说,百闻不如一见。我们欢迎各位记者朋友在中国多走走、多看看,继续关注中共十九大之后中国的发展变化,更加全面地了解和报道中国。我们不需要更多的溢美之词,我们一贯欢迎客观的介绍和有益的建议,正所谓“不要人夸颜色好,只留清气满乾坤”。

(据《习近平谈治国理政》第三卷)

## 尖山铁矿开展党员『巩固提升』争优行动

本报讯(通讯员 王玉凤)为巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,近日,尖山铁矿党委组织全体党员开展“巩固提升”争优行动,引导各基层党组织和广大党员创新方式方法,积极创先争优,在尖山铁矿改革发展和生产经营中发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

党员巩固提升争优行动坚持稳中求进原则,一方面巩固长效机制,引导党员守住政治、安全、廉洁底线;另一方面创新方式方法,将理论水平、创新能力、担当能力等方面的提升纳入对党员的考评要素。为保证活动质量,党员争优行动立足本单位的生产经营实际,与本支部党建创新载体的实施相结合,与本单位“三化”党支部的创建相结合,推动党员牢固树立“一个党员就是一面旗帜、一个岗位就是一份责任”的思想观念,进一步激发广大党员在尖山铁矿改革发展和完成预算目标任务中的先锋模范作用。

为保证争优行动的顺利实施,该矿制定争优行动实施方案,从目标任务、主题、时间、活动内容、工作步骤、结果应用等方面对活动进行了细化和要求,将党员巩固提升争优行动纳入矿党委半年度党建标准化体系进行检查评价,组织对争优行动情况进行跟踪管控,促进党员队伍素质的整体提升。



图片新闻

近日,热连轧厂党委组织优秀党员代表前往精密带钢公司开展“牢记总书记嘱托,勇担职责使命”主题党日。党员们近距离观看“手撕钢”产品,了解其生产流程,并在现场重温入党誓词。大家表示,将不忘总书记的嘱托,在提升产品质量和拓宽品种结构上下功夫,为公司高质量转型发展贡献力量。

刘天富 邢志琼 文